



Mlada Koroška

MESEČNA MLADINSKA PRILOGA „SLOVENSKEGA VESTNIKA“ CELOVEC, V SOBOTO 28. AVGUSTA 1948 — LETNIK III. — ŠTEV. 8 (26)

Mi smo nepremagljiva Titova mladina!

Z mladinskega dneva nad Vrbskim jezerom

Zadnje dni pred mladinskim dnevom so mrzlično potekale predpriprave za ta veliki dan naše mladine. Po vseh krajih Slovenske Koroške so se vadili mladinci in mladinke za fizikalni nastop, v petek pa so se odpeljali v Logo ves in v soboto so kljub dežju imeli generalne vaje. Naše fizikalne nastope ni zdržalo slabo vreme, prišli so v velikem številu in od jutra do večera vadili za nedeljski nastop. To je pa bilo samo zaradi tega mogoče, ker so se vsi zavedali, da mora mladinski dan dobro uspeti.

V nedeljo, dne 22. t. m. je napočil dan velikega zborovanja naše mladine — mladinski dan. Ko sem prišel od pol drugi uri popoldne v Logo ves, sem že ob cesti videl mogočen napis »Pozdravljeni«, ki je bil okrašen s trakovi v slovenskih barvah. Ob vsej poti do Kopitnjaka, kjer je bil prostor za mladinski nastop, so bili razobešeni trakovi — beli, modri in rdeči. Ob vhodu na Kopitnjakov travnik pa je bil obešen drugi transparent, ki je nosil napis: »Naprej v borbo — za mir in svobodo«. Ob mojem prihodu še ni bilo tistih množic ljudstva, ki so pozneje napolnile travnik. Ampak kmalu so začeli prihajati od vseh strani, stari in mladi, vsi polni pričakovanja, kaj jim bo nudil današnji mladinski dan. Ob vhodih na travnik so stale mladinke, ki so vsakemu posamezniku pripete značko z grbom Zveze mladine za Slovensko Koroško.

Točno ob 2. uri sta prišla dva pionirja z harmonikami in sta začela igrati partizanske pesmi. Nato je predsednik Pokrajinskega odbora Zveze mladine za Slovensko Koroško, tov. Lipej Kolenik, otvoril mladinski dan in pozdravil vse navzoče, posebno pa zastopnike množičnih organizacij Slovencev. V svojem govoru je tov. Lipej dejal:

Danes ko je zbrana mladina iz vse Slovenske Koroške, danes ko nastopa prvič na svojem velikem mladinskem dnevu s fizikalnimi vajami, nam je ponoven dokaz, da smo mi slovenska koroška mladina napredna mladina. S tem nastopom dokazujemo, da smo šli spet za ogromen korak naprej, ko smo vso našo mladino zainteresirali za fizikulturo. Pokazali bomo našim nasprotnikom, da smo mi mladina, ki je nepremagljiva in ki se ne ustraši nobenih težkoč in zaprek.

To kar mi danes prikazujemo z našim nastopom, so pokazali v bratski Sovjetski zvezi že pred mnogimi leti in tudi v naši matični državi Jugoslaviji, kjer mladina nastopa z množičnimi prostimi vajami.

Ni bilo lahko ustvariti tega, kar danes predvaja naša mladina. Vsak korak je bil težak in združen v vsakdanjo borbo za naše pravice. Kljub vsakdanjemu šikaniranju s strani avstrijskih oblasti, ki nam odrekajo naše najosnovnejše pravice, pa nam je uspelo, da je današnji dan res naš dan, ki je ponovna manifestacija naše volje do priključitve k novi napredni Titovi Jugoslaviji.

Mi ki smo rojeni v borbi, smo prehodili že mnogo poti borbe, ki je bila naša šola, postali smo nepremagljivi in se ne ustrašimo več nobenega nava- la reakcije. Naprej bomo hodili pot, ki nas bo vodila do še večjih uspehov, ki bo nas povedla v socializem.

Mladina, ta veliki dan naj bo spet dan, ki bo nas še bolj navdušil za borbo za pravice našega ljudstva. V tej borbi ne smemo popuščati, šli bomo naprej, kakor gre naprej mladina Sovjetske zveze, mladina nove Jugoslavije in mladina vseh naprednih narodov. Tudi mi nečemo zaostati, kajti mi smo del narodov Jugoslavije, mi smo nepremagljiva Titova mladina.

Z velikim navdušenjem in ploskanjem je bil sprejet govor tov. Lipeja. Slišali so se klici »Tito, Tito! Tito - Stalin!« Medtem ko so množice manifestirale ljubezen do maršala Tita so prišli na travnik naši študentje, ki so nastopili s petjem in recitacijami. Tudi na mladinskem dnevu je izzvala največ odobravanja in navdušenja »Pesem o svodobi«, ki so jo zapeli študentje pod vodstvom 14 letnega pevovodje, tov. Ferdija Sjenčnika. Spet so množice, ki so se razprostrle po vsem hribu in obrabljavale celoten travnik, navdušeno manifestirale zahtevo po priključitvi Slovenske Koroške k matični državi novi Titovi Jugoslaviji. Posebno mladina je dajala izraza svojemu navdušenju,



Ob pesmi »Hej tovariši« so nastopili mladi fizikalniki s prostimi vajami.

glasni klici »Živela nova Jugoslavija! Hočemo Jugoslavijo!« so se razlegali daleč naokrog.

Takoj po odhodu študentov so nastopili tamburaši iz Škofič, ki so nam že na številnih prireditvah pokazali, kaj znajo. Zaigrali so več partizanskih pesmi in vse so bile sprejete z dolgotrajnim ploskanjem.

Nato pa sta naša dva mlada harmonikaša zaigrala spet koračnico in na travnik so prikoralali fizikalniki, bilo jih je okrog 70. Živa slika, ki so jo nudili naši fizikalniki v svojih lepih krajih, je navdušila vse navzoče. Mladinke so imele belomodre, mladinci pa rdeče kroje. Veličastna je bila slika, ko so fizikalniki prikoralali v osmih dolgih vrstah na travnik ter tako napolnili ves telovadni prostor.

Predno so fizikalniki pričeli s prostimi vajami, je spregovorila tov. Anica Šporn — Vjda, ki je govorila o vlogi

napredne mladine. V svojem govoru je dejala:

Mladina Slovenske Koroške je v zadnjih letih težkih zgodovinskih preizkušenj slovenskega naroda odigrala častno vlogo. Da pa bomo še bolj sposobni izvrševati težke naloge, ki jih postavlja pred nas slovenski narod na Koroškem, ki stoji v borbi za svoje nacionalne in socialne pravice, si s fizikulturo utrjujemo naša mlada telesa, saj samo močno in zdravo telo lahko nosi močno in nepremagljivo voljo. Fizikultura je bila nekoč monopol gosposke. Danes pa je prav delovna mladina tista, ki se udejstvuje v fizikulturi.

Vloga napredne mladine se je pokazala prav posebno v demokratičnih de-

jugoslovanskimi narodi izvojevala zmagost in svobodo.

Po končani vojni nihče ni mislil, da bodo slovenskemu ljudstvu na Koroškem ponovno jemali svobodo, da bodo znova kratili njegove narodne in socialne pravice in odrekli pridobitve narodno osvobodilne borbe. Nihče si ni mislil, še manj pa mi slovenska mladina, da bomo izpostavljeni ponovnemu germaniziranju po ostančkih hitlerjevega fašizma, da bomo zapostavljeni v javnem življenju samo zaradi tega, ker smo ostali zavedna slovenska mladina, zvesta svojim tradicijam.

Kakor v boju proti fašizmu tako je slovenska mladina na Koroškem tudi danes po vojni stopila na plan, da odločno nadaljuje borbo za svobodo slovenskega ljudstva na Koroškem. Odločno bo branila pridobitve narodno osvobodilne borbe, ker se zaveda, da bo nas le brezkompromisna borba rešila ponovnega zatiranja in nas privedla v tisto svobodo, za katero je bilo prelito toliko krvi. Slovenska mladina zahteva in se bori za tiste pravice, za katere je bil naš narod vedno prikrajsan.

Ne zahteva pa le pravice za svoj lastni narod, ampak se v napredni fronti z vso napredno mladino sveta, združena v Svetovni zvezi demokratične mladine, bori tudi za mirno sožitje vseh narodov, ki so pripravljene hoditi po poti pravičnosti in enakopravnosti.

Za dosego tega cilja se delovna mladina Slovenske Koroške kot najrevolucionarnejši del vsega naroda odločno bori proti novo porajajočemu se fašizmu, ki se izraža v BHS-u s svojimi terorističnimi Wurfkomandami.

Vemo, da narodnim nestrpnem ni po volji, da se ljudska mladina Slovenske Koroške enotno in vztrajno bori za pravice svojega ljudstva, zato nas blati- jo, zapirajo in strahujejo. To nam dokazuje, da je naša pot pravilna, da je pravilna naša borba, naše delo, kar delamo v naši mladinski organizaciji.

Dobro vemo, da bi sovražniki napredka, domača in tuja gosposka, radi vcepili v nas starega duha hlapčevstva, pokornosti in ponižnosti in nas tako izrabljali v svoje temne namene.

Mladina Slovenske Koroške, prekaljena v borbi za nacionalno in socialno svobodo, noče več kriviti svojih hrbtov, ker ve, da je njena borba pravilna. Svoje pravice zahteva s ponosno dvignjeno glavo, kajti zanje je žrtvovala več kot tisti, ki jih nam danes hočejo odrekat.

Slovenska mladina na Koroškem, nekdanj tako zapostavljena in izrabljena, stoji danes v fronti z vso napredno mladino sveta, v fronti političnega, kulturnega in gospodarskega napredka. V neštetihih akcijah je potrdila, da brez strahu koraka pod svojo zastavo junštva in borbe, saj je niso in je ne bodo odvrgli od tega cilja niti zapor niti druga nasilja domače in tuje reakcije.

Zato je tudi kot del slovenske in jugoslovanske mladine odšla na mladinsko progo Šamac — Sarajevo in v delu kovala bratstvo in enotnost z vso napredno mladino sveta. V skupnem fizičnem in duševnem delu je manifestirala povezanost Slovenske Koroške z matično državo Jugoslavijo in se borila za združitev s svobodno domovino. Gradila je progo in progga je gradila njo. Na proggi se je učila svojega materinega jezika in se usposabljala v še bolj trdne in neomajne borbe za svobodo svojega ljudstva.

Za svoje delovne uspehe in za vzgladno tovarištvo sta bili obe koroški mladinski brigadi proglašeni za 3 krat udarni ter odlikovani z redom bratstva in enotnosti. S tem sta pokazali vsemu svetu (Nadaljevanje na 2. strani.)

Samo telesno in duševno zdrav narod se lahko vztrajno bori

V resoluciji, ki je bila odposlana maršalu Titu, pravi mladina in ljudstvo Slovenske Koroške:

Slovenska mladina Koroške ima danes v Logi vesi nad Vrbskim jezerom svoj mladinski dan, na katerem so navzoče velike množice ljudstva iz vse Slovenske Koroške.

Vsi tukaj zbrani Vam, dragi maršal Tito, pošiljamo iskrene in borbene pozdrave s severnih predelov slovenskega narodnega ozemlja, kjer se mora naše ljudstvo še vedno boriti za svojo nacionalno in socialno osvoboditev.

Zavedamo se, da samo telesno in duševno zdrav narod lahko vodi vztrajno

in uspešno borbo in da more samo v zdravem telesu živeti in se krepiti zdrav napreden in revolucionaren duh. Da se tega v največji meri zaveda tudi naša mladina, to pričajo njeni današnji fizikalni in kulturno-prosvetni nastopi.

Obljubljamo Vam, dragi maršal, da se bomo s svojim delom, posebno pa z delom naše mladine stalno telesno in duševno usposabljali za vsakodnevno borbo proti reakciji in nakanam imperalizma, ki jo vodimo v okviru demokratičnega tabora, in za narodno-osvobodilno borbo, ki jo bomo vodili tako dolgo, dokler ne bo Slovenska Koroška priključena k svoji matični državi, Federativni ljudski republiki Jugoslaviji.

